



Армянский народ



Президент- Армен Варданович Саркисян



Флаг

Армении



По данным различных источников, изначально красный цвет был символом борьбы армянского народа за христианство и собственное существование. Сейчас к этой трактовке добавлена кровь армянских солдат, сложивших головы в борьбе за независимость своей Родины. Синий цвет, как и на многих других флагах, обозначает мирное небо, за которые без усталости сражался армянский народ, его желание жить в мире без войн. Значение оранжевого – трудолюбие народа, его склонность к созиданию. Также оранжевый интерпретируют как золотой, символизирующий плодородие почвы, которую обрабатывают трудолюбивые армяне.



Столица Армении - Ереван



Определение этноса

Армяне по национальности (по крови), живущие где угодно, а не просто граждане, проживающие на территории Армении.



Расселение этноса

Армения в V веке первой приняла христианство на государственном уровне
Первые армянские поселения на территории России начали появляться в X веке.
В мае 1918 года была восстановлена армянская государственность.
На территории Российской Федерации проживает 1 700 000 армян.



Особенности психологического восприятия своего этноса и общей этнической картины мира

Армянская семья всегда отличалась прочностью.

Современная армянская семья, как правило, состоит из 4-5 человек. Домашним хозяйством в семье традиционно ведает старшая в доме женщина, ее авторитет признается выше авторитета мужчины.



Специфика этнической культуры

К национальным чертам характера армян. относится, прежде всего, удивительное трудолюбие, мужество и выдержка, к старшим особое уважение и почитание. Армяне темпераментны, общительны и очень гостеприимны, удивительно щедры. Армяне коммуникабельны. Армянский народ - один из древнейших среди культурных народов.



Морально–этические нормы и ценности культуры

Борьба – привычная стихия армянина. Но его борьба носит только оборонительный характер, он не способен на агрессию. В нем сочетаются абсолютная жертвенность и неистовое, бесшабашное мужество.



А также:

- Уважают старших;
- Уважают женщин;
- Уважают слово мужчины;
- Уважают достоинство мужчины;
- Есть четкое положение женщины в обществе;
- Кодекс мужской чести;
- Оговорено всё о скромности и чести девушки;
- Есть правила взаимоотношений мужчин и женщин;
- Защита чести семьи и кровная месть;
- Свой этикет, манера поведения, их нарушения и наказание за это.

Быт и традиции армянского народа

Среди армянских традиций главными можно выделить свадебные обычаи, праздники и виноделие, которое принято у многих семей как родовая традиция, передающаяся из поколения в поколение.



В конце зимы отмечается праздник «Трндез», похожий на нашу Масленицу.



В начале августа, в самый разгар летнего зноя, когда земля страдает от засухи, наступает задорный праздник «Вардавар», когда все поливают водой друг друга. В этом празднике также проглядываются корни древних языческих обрядов.



Феномен этноэтикета

Трапеза для армянского народа является своего рода возможность пообщаться с людьми и прославить свой родной край.

Собирается вся семья, друзья, знакомые, да и просто люди, проходящие мимо.

Традиции гостеприимства в Армении почитаются наравне с уважением к старшим. В былые времена случайного путника в народе называли «гость от бога» и в любом доме ему были обеспечены пища и кров.



Кухня

АРМЯНСКАЯ КУХНЯ

Особое место в армянской кухне занимает лаваш. Также очень популярна в Армении сладкая лепешка с хорошо поджаристой мучной начинкой – гата.

Армянская кухня предоставляет нам и рецепты блюд с использованием кисломолочных продуктов, в частности - мацони. Знаменитый рецепт толмы (аналог голубцов) в который входит мясной фарш с рисом, пряностями и зеленью, завернутый в виноградные листья.



Религия

Подавляющее большинство населения Армении – христиане Армянской апостольской церкви, за которой законодательно закреплён статус национальной церкви армянского народа.



***Давайте ценить
и хранить
культуру и
традиции наших
народов.***

